ЗНО – 2014 (основна сесія)
Завдання 34. Знайдіть усі від’ємні значення параметра а, при яких система рівнянь
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має єдиний розв’язок. Якщо таке значення одне, то запишіть його у відповіді. Якщо таких значень кілька, то у відповіді запишіть їхню суму.
Розв'язання
Перепишемо рівняння системи наступним чином:
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Для знаходження розв'язку системи скористаємося графічним способом. Маємо наступний алгоритм розв’язування поставленої задачі:

1. Дослідити перше рівняння 
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 системи та побудувати його графік;

2. Визначити  розташування  графіка 
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, що визначається другим рівнянням системи, на площині в залежності від значень параметра  a;
3. Знайти координати спільних точок для графіків обох рівнянь системи.
⌦ Розглянемо перше рівняння  
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. Нулями підмодульних виразів є 
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. Розглянемо чотири випадки:

а) Якщо 
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б) Якщо 
[image: image13.wmf]2

<

y

 і 
[image: image14.wmf]0

³

x

, то маємо
           
[image: image15.wmf]y

x

y

-

=

+

-

11

3

)

2

(

2

,



    
[image: image16.wmf]y

x

y

-

=

+

-

-

11

3

)

2

(

2

,
           
[image: image17.wmf]15

3

3

=

+

x

y

,




      
[image: image18.wmf]7

3

=

+

-

x

y


           
[image: image19.wmf]5

+

-

=

x

y

;





         
[image: image20.wmf]7

3

-

=

x

y

;
в) Якщо 
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г) Якщо 
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Графік першого рівняння системи представлено на рисунку 1.
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Рис. 1

⌦ Розглянемо друге рівняння системи 
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. Область визначення для змінної х: 
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У рівнянні 
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 параметр а відповідає за паралельне перенесення графіка функції 
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 одиниць. Побудуємо декілька графіків для різних значень параметру а, наприклад, 
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 (рис. 2).

                                                                                 Рис. 2

⌦ За умовою система рівняння має єдиний розв’язок. Дана умова говорить про те, що графіки першого і другого рівнянь системи мають або одну точку перетину, або єдину точку дотику. 

Якщо поглянути на рисунок 2, то можна побачити, що коли 
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, то графік другого рівняння 
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 не перетинає графік першого рівняння 
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, то маємо дві точки перетину. 

[image: image64.png]


Отже, система буде мати єдине рішення, коли графік другого рівняння 
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 дотикається правою гілкою до графіка першого рівняння 
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Точка А є точкою перетину прямих 
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, тому її координати визначаються із системи рівнянь:
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Звідси 
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    Рис. 3

Підставимо координати цієї точки у рівняння, що визначає праву гілку графіка 
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. Отримуємо (рис. 3)
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